
附件2 专家团队简介
语文

孔维波：广东省特级教师，中学语文正高级教师。第二、三、四届广东省中小学名教师工作室主持人，广东省中小学名教师工作室顾问,广东省中语会理事、学术委员，全国中语优秀教师。韶州中学副校长。2003年获广东省初中语文中青年教师阅读教学大赛一等奖，2005年获全国教学观摩课大赛特等奖，2006年录像课获全国一等奖，2007年获全国教学比赛一等奖。发论文20多篇，2篇被人大复印资料全文转载；主持省、市课题6项。
田小华：广东省（第一批）中小学幼儿园教师、校（园）长研训专家，肇庆学院兼职教授、研究生行业导师，江门市名教师工作室主持人，江门市名师培养对象，《语文月刊》特约作者，中学语文高级教师。主持省、市级以上课题8项，出版54万字专著一部，主编、编辑出版教辅15本。100多篇教学、教育论文发表于《语文建设》、《语文教学通讯》、《中学语文教学参考》等上；指导学生在《语文建设》、《作文成功之路》、《作文与考试》、《疯狂作文》、《作文报》等报刊发表习作160多篇。开展省、市讲座、示范课30余场次。《中学语文教学参考》封面人物。

数学

张青云：东莞市东莞中学松山湖学校教师，中小学正高级教师，广东省中小学名教师工作室主持人，东莞市第三批、第四批初中数学名师工作室主持人，湖北省荆州市教育科研学术带头人，湖北省荆州市骨干教师、湖北省优秀数学老师，中国教育学会中学数学专业委员会会员，《中学数学教学参考》杂志社特约编辑，广东省“一师一优课、一课一名师”评审专家、广东省中小学青年教师能力大赛第一届和第二届初中数学决赛专家评委。先后在《中学数学教学参考》、《中学数学》、《中学数学杂志》、《数学教学》、《中学数学教学》、《教学与管理》、《班主任之友》等20多种教育教学期刊上发表文章百余篇，其中被人大报刊复印资料《初中数学教与学》全文转载3篇,列为索引4篇，2003年论文获全国一等奖，曾先后主持或参与省市级课题研究8项，应邀到各地讲学上课近四十余场。 

高海宁：广东省佛山市惠景中学数学科组长，中学数学正高级教师，广东省特级教师，广东省中小学教师工作室主持人，禅城区名师工作室主持人，佛山市禅城区数学兼职教研员，禅城区初中数学教研基地主持人，佛山科学技术学院研究生导师，佛山市数学学会副秘书长。参与编写教材《学数学》一书；有5篇论文获国家级奖项，获广东省基础教育领军人才、佛山市先进劳动者、禅城区首席教师、最美教师等称号，还获佛山市第三届“最让我感动的教师”提名奖；领衔的工作室被中国数学教育百千万工程评为“杰出团队”，在全国第四次课堂教学会诊与超评价大赛获团体总分第三名。

英语

杜晓曦：佛山市顺德区教育发展中心初中英语教研员，中学英语高级教师，顺德区外语教学专业委员会秘书长，佛山市名师工作室成员，2018年度顺德区“我最喜爱的老师”。华南师范大学外国语言文化学院外语教研员专业素养发展研究中心特聘研究员。主编数本英语教辅及中考英语备考用书，善于中考命题规律解读及备考策略研究。

邓华开：中学英语高级教师，现任佛山西樵教育发展中心英语教研员，佛山市教育学会外语教学专业委员会常务理事。《初中英语读写式教学的实践与反思》等多篇论文获省一等奖或发表，在读写结合式教学、自然拼读和中考备考方面有一定的研究，先后在佛山、韶关、梅州、惠州、广州、肇庆等地进行讲座20场次以上。

物 理

许爱群
：中学物理高级教师，先后荣获佛山市名教师、全国校园发明创新名师、全国物理竞赛优秀辅导员、佛山市优秀教师、禅城区物理骨干教师。曾被聘为佛山市兼职教研员、佛山市物理学科基地负责人、佛山市教师教育发展促进会副秘书长。曾出版教学专著《走进物理教学“N+ 1”》和德育专著《幸福班主任随笔——有为班集体养成记》。

徐瑞钦：中学物理高级教师，中山市阜沙镇教育事务指导中心主任，全国优秀校长，南粤教坛新秀，中山市物理学科带头人，省百千万名校长培养对象。近十年来每年协助中山市电教站组织中山市物理、生物、化学等学科实验操作考核工作，2019年3月参与制定并起草《中山市高中阶段学校考试理化生实验操作考试实施方案》，多次在市级会议上做实验操作专题讲座。
化  学

房宜彪：佛山市顺德区教育发展中心初中化学教研员,初中化学高级教师,顺德区2021年度“卓越贡献教师”,顺德区第三批名师工作室首席主持人,顺德区首批名教师,德区第五批骨干教师,顺德区课改先进教师,佛山市“最让我感动的老师”提名奖,多次获得全国初中化学竞赛“园丁奖”,佛山市中考备考指导小组成员；顺德区兼职教研员、特聘教研员,国家中小学教师资格考试面试考官,顺德区第二批教科研专家库专家,北滘镇百名正能量传播者”。

胡继先
:中学化学高级教师，粤东基础教育学科中学化学科首席专家组成员，汕头市初中化学名师工作室主持人，汕头市教学改革先进教师，多次获“全国初中化学竞赛园丁奖”，教学论文、教学PPT课件、微课多次获得省、市各种奖项，广东省汕头市金园实验中学教研组长。

道德与法治

邱 莎：东莞市海德双语学校教科研中心主任，中学思想品德正高级教师，广东省优秀思想品德教师 ，广东省中学政治教研会理事，广东省基础教育专家库成员，东莞市名师工作室主持人、东莞市道德与法治学科带头人。东莞市督学、东莞市优秀教师、东莞市中小学教育科研专家库成员统编道德与法治教材省、市培训专家  省青年教师技能大赛指导专家 国家核心期刊《中学政治教学参考》封面人物。主持、完成、参与省市课题10多项，荣获省市创新成果、省优秀德育科研成果。

彭清：曾获得广东省青年教师能力大赛一等奖、广东省基础教育成果奖二等奖，曾担任顺德区彭清名班主任工作室首席主持人；参与编写粤教版《思想品德九年级教师用书》等学科书籍3本；擅长德育管理、学科教学、中考备考等研究方向，近年来，在广东各地开展学科讲座、公开课展示等活动40余场。

历  史

陈山林：中学历史正高级教师。中山市骨干教师，广东省第二批骨干教师培养对象，海南省级骨干教师，海南省级科研骨干教师，海南省级高层次人才，陈山林历史工作室领衔人。在省市国家级刊物发表论文和获奖20多篇，主编中考备考及辅导资料近四十部，主持省级课题四项，参与教育部课题和省级课题各一项，近三年撰写教育教学教研随笔近60万字，均发在陈山林历史工作室博客上。


徐世友
：中学历史正高级教师。中山市骨干教师，广东省第二批骨干教师培养对象，海南省级骨干教师，海南省级科研骨干教师，海南省级高层次人才，陈山林历史工作室领衔人。在省市国家级刊物发表论文和获奖20多篇，主编中考备考及辅导资料近四十部，主持省级课题四项，参与教育部课题和省级课题各一项，近三年撰写教育教学教研随笔近60万字，均发在陈山林历史工作室博客上。



生物

梁志荣：中学生物高级教师，现任韶关市教育科学研究院培训与评估室主任、中学生物教研员、广东教育学会中学生物教学专业委会副理事长，是韶关市中学生物学科带头人、韶关市名教师，曾被广东省教育厅聘为教学指导专家、教学评估专家，被韶关市政府聘为韶关市人民政府督学；对中学生物课程、教材、课堂教学、教学质量评价以及教育科研有较深入的研究，长期参与中考生物命题研究及高考研究工作，主编过《中考宝典》 《生物实验册 八上 八下（北师大版）》《初中生物实验攻略 实验操作与技能提升》等教辅资料，对“初中生物实验操作考试的备考及其教学策略”有丰富的经验。

谢继生:中学生物高级教师，广东省首届百名优秀生物教师、广东省新一轮百千万名教师培养对象、韶关市基础教育名教师、韶关市基础教育系统首批十佳教学能手，韶关市青年能手等称号，现任粤中生会理事、市中学生物学常务理事和市生物教学教研中心组成员。长期担任生物中考把关老师，近几年主持5个省、市级课题，曾参与《生物实验册》（八年级上、下册）等多本省级教辅资料编订，在国家核心期刊发表多篇文章。

地 理

段爱琼：广东省初中地理正高级教师，教育硕士。华南师范大学兼职硕士生导师。广州大学兼职硕士生导师。广东省优秀地理教育工作者。东莞市名师工作室主持人。东莞市中学地理学科带头人。国培特聘主讲专家。东莞市中学地理教学研究会理事。曾获东莞市优秀课评比一、二等奖，撰写了100余篇教育学、心理学论文发表或获奖。分别获得广东省教育教学成果二等奖、广东省教育创新成果三等奖及东莞市教育教学成果二等奖。多年跨初一到高三的地理教学工作，把关中考和高考。多次应邀到省内外各地进行地理教学、课题研究与省中考备考及培训青年骨干教师等讲座，有很高认可度。

郭长山：中学地理高级教师，江门市教育研究院原地理教研员，广东省基础教育指导委员会专家组成员，人民教育出版社专家讲师团成员，对广东省中、高考命题有深入的研究。
